Poštovani,
 
Shodno Vašem konkursu za obnovu seoskih ambulanti , šaljemo Vam potrebne podatke.
Zdravstvena ambulanta Majilovac se nalazi na oko 17km od matične zgrade Doma zdravlja. Broj stanovnika koji gravitira ka ovoj ambulanti je oko 1700.
U zdravstvenoj ambulanti radi jedan lekar i jedna medicinska sestra svakog radnog dana. Broj pregleda dnevno je oko 30  sto mesečno iznosi  oko 600 pacijenata.
Ambulanta zahteva kompletnu rekonstrukciju krova,oluka , zamenu stolarije,spoljašnje i unutrašnje, sistema za grejanje, krečenje, zamenu podova.
Ambulanta je izgrađena osamdesetih godina prošlog veka, a 1995 je izbio požar zbog loših elektroinstalacija. Nakon toga je obnovljena skromnim sredstvima msene zajednice Majilovac.
Pre požara u ambulanti je postojala i stomatološka  ordinacija   kao i apoteka .Sada nakon smanjenih prostornih i kadrovskih kapaciteta  egzistira samo ambulanta za zastitu odraslog stanovništva i apoteka koja je sastavni deo Apotekarske ustanove Požarevac.
Trenutno se prostorije greju na čvsto gorivo ,kotao na drva ,ali se planira prelazak na gas jer se ambulanta nalazi u neposrednoj blizini glavnog gasnog voda, što podrazumeva i kompletnu rekonstrukciju unutrašnje  infrastrukture za grejanje kao i promenu kotla. 
 
Slike ambulante u prilogu.
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